

ΠτΒ: Από τις μεγαλύτερες επιτυχίες στη σύγχρονη ιστορία μας η ένταξη στην ΕΕ

Η ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες επιτυχίες στη σύγχρονη ιστορία της Κύπρου, είπε ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Συλλούρης, προσφωνώντας τη Συνάντηση για την 15η Επέτειο της «Μεγάλης Διεύρυνσης» της ΕΕ στη Βαρσοβία, όπου εκπροσώπησε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο Αναστασιάδη. Η ένταξη στην ΕΕ «υπήρξε επίσης πηγή έμπνευσης και ελπίδας για την επανένωση της χώρας μας, του τελευταίου διαιρεμένου κράτους-μέλους της Ένωσης μας, που εξακολουθεί στον 21ο αιώνα να υπομένει την παράνομη στρατιωτική κατοχή του 37% του εδάφους του και την παραβίαση των θεμελιωδών ελευθεριών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων των πολιτών του», σημείωσε ο κ. Συλλούρης. Πρόσθεσε ότι «πιστεύουμε ακράδαντα ότι, δια της συμμετοχής της στην Ένωση, η Κυπριακή Δημοκρατία έχει ενισχυθεί και σ' ότι αφορά την ασφάλειά της. Είμαστε τώρα σε ακόμα καλύτερη θέση να σχηματίζουμε συμμαχίες και συνεταιρισμούς με κράτη-μέλη, όπως και με τρίτα κράτη, σε θέματα κοινών ενδιαφερόντων, στη βάση της ιδιότητάς μας ως κράτους-μέλους της ΕΕ. Οι τριμερείς συμμαχίες της Κύπρου με χώρες της περιοχής, όπως το Ισραήλ, η Ιορδανία, ο Λίβανος, η Παλαιστίνη, είναι ένα μόνο παράδειγμα».

Στο οικονομικό μέτωπο, είπε, η ένταξη στην ΕΕ ήταν ουσιαστικά το έναυσμα για μεταρρύθμιση και την αναδιάρθρωση της οικονομίας και ένα μοχλός για τον εκσυγχρονισμό της επιχειρηματικής μας κοινότητας, γεγονός που κατέστησε την οικονομία ανταγωνιστικότερη.

Αναφερόμενος στην διεύρυνση του 2004, είπε ότι «ως νεοεταχθέντα κράτη-μέλη, στα 15 αυτά χρόνια, έχουμε επιτύχει πολλά για τα οποία μπορούμε πραγματικά να είμαστε περήφανοι: διευρύνσαμε την Ευρωζώνη και δημιουργήσαμε τα αναγκαία εργαλεία για την σταθεροποίησή της· συνδράμαμε στην περαιτέρω ενοποίηση της Εσωτερικής μας Αγοράς· αυξήσαμε τις ευκαιρίες εκπαίδευσης και έρευνας για τη νεολαία μας μέσω Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, όπως τα "Erasmus+" και "Ορίζων"· εντείναμε σημαντικά τη συνεργασία μας για ενίσχυση της ασφάλειας των πολιτών μας και για αντιμετώπιση των ασύμ-



μετρων απειλών».

Ο κ. Συλλούρης μίλησε για τις προκλήσεις που έχει ενώπιόν της η ΕΕ και ανέφερε ότι «με τις Ευρωεκλογές μπροστά μας αυτό το μήνα, τις εν εξελίξει διαβουλεύσεις με τους πολίτες και τις συζητήσεις μας για το Μέλλον της Ευρώπης, τις συζητήσεις μας για το νέο Προϋπολογισμό, είναι πεποίθησή μου ότι μια ισχυρή και ενωμένη Ευρώπη κοντά και επικεντρωμένη στους πολίτες της πρέπει να παραμείνει ο στόχος όλων των πολιτικών και δράσεών μας».

Ο Πρόεδρος της Βουλής είπε ότι στη Συνάντηση Κορυφής του Sibiu θα συνεχιστούν οι σκέψεις για το Μέλλον της Ευρώπης ενόψει της Στρατηγικής Ατζέντας, που θα υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο τον Ιούνιο.

Αναφερόμενος στην οικονομία, είπε ότι έχουμε ευθύνη να διασφαλίσουμε ότι η όποια μελλοντική κρίση θα βρει την ΕΕ ανθεκτικότερη, με περισσότερα εργαλεία στη διάθεσή μας προσθέτοντας ότι αυτό θα γίνει με την ολοκλήρωση της Οικονομικής και Τραπεζικής μας Ένωσης και με την περαιτέρω εμβάθυνση της Ενιαίας Αγοράς.

Σε ό,τι αφορά στη μετανάστευση, σημείωσε ότι τα κράτη της πρώτης γραμμής δεν μπορούν να αφήνονται πλέον μόνα να επωμίζονται την ευθύνη της φιλοξενίας και της παροχής επαρκών συνθηκών υποδοχής στις τεράστιες ροές αιτιών ασύλου, ενόσω άλλα κράτη - μέλη παρέχουν μόνο οικονομική και τεχνική βοήθεια.

Μίλησε και για την ασφάλεια των πολιτών, λέγοντας ότι αυτή παραμένει πρώτη σημασία. «Σύγχρονοι κίνδυνοι για τις δημοκρατικές μας αξίες και προκλήσεις, όπως η τρομοκρατία, η κυβερνοασφάλεια, η παραπληροφόρηση, μπορούν να αντιμετωπιστούν μόνο με κοινή δράση», ανέφερε.

Ο κ. Συλλούρης έκανε αναφορά και στην κλιματική αλλαγή και είπε ότι η ΕΕ πρέπει να διατηρήσει τον παγκόσμιο ηγετικό ρόλο θέτοντας φιλόδοξους στόχους, τόσο για το 2030 όσο και για το 2050.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



**ΧΑΡΑ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ**
(Σάββατο)

**ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΛΕΞΙΟΥ**
(Παρασκευή & Σάββατο)

**ΕΛΕΝΑ
ΜΑΝΤΖΗ**
(Παρασκευή)

Γιορτή της Μητέρας

Στο εστιατόριο της Κυπριακής Κοινότητας Ν.Ν.Ο

Την Κυριακή 12 Μαΐου 2019

από τις 12.00μ.μ.

Με Ζωντανή Μουσική

Απολαύστε τα φρεσκότατα και πάντα νόστιμα

φαγητά μας **ΜΟΝΟ \$35 το άτομο**

Σαλάτα, τζατζίκι, ταραμοσαλάτα,
σαρδέλες, χταπόδι, χαλούμι

Πιατέλα με φρέσκες γαρίδες, στρείδια & μύδια Πιατέλα με
καλαμάρι, σουβλάκι κότας, lamb loins & χοιρινά chops

Για επιδόρπιο σπιτικό γλυκό

(Το μενού αυτό διατίθεται ανά 2 άτομα και άνω)

Για τα παιδιά: Σαλάτα, τζατζίκι, ταραμοσαλάτα,
χαλούμι, καλαμάρι ή ψάρι με chips **μόνο \$15**

**Κλείστε το τραπέζι σας εγκαίρως στο εστιατόριο
9550 3862 και Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

**ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ**
(Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν την
απαραίτητη πείρα)

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
την Κυπριακή Κοινότητα τηλ: 9557 1256

Τελευταία ημέρα προσφορών 10 Μαΐου 2019